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[四川]2022年中国建设银行四川省分行消防安全岗社会招聘考试参考题库

+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

Liu Xiang ______ by his coach to train regularly.

A.advised

B.advises

C.was advised

D.be advised

参考答案：C

[解析]

本题考查动词的被动语态。动词的被动语态结构为“be+动词的过去分词”，be根据不同的时态发生相应的变化。句意：刘翔的教练建议他进行有

规律的训练。

2.

0.1，3.1，10.1，25.1，______。

A.46.1

B.50.1

C.54.1

D.56.1

参考答案：D

[解析] 两两做差二级新数列为3，7，15，______；二级新数列为递推数列：7=3×2+1，15=7×2+1，(31)=15×2+1，故所求为25.1+31=56.1。



（图片大小可任意调节）

3.

森林与水血脉相依，森林作为陆地生态系统的主体和自然界功能最完善的资源库，具有调节气候、涵养水源、保持水土、防风固沙、改良土壤、减

少污染等多种功能，对保护人类生态环境起着决定性和不可替代的作用。森林可以涵养水源。据专家研究，森林对降雨有着重新分配的作用，25%

的降雨量可为植被蓄存吸收。一般认为，5万亩(1亩≈0.067公顷，5万亩≈3333.33公顷)的林木就相当于一座100万立方米的水库。

  这段话主要谈论的是______。

A.保护森林的重要性

B.保护水源的重要性

C.人类生存的生态环境

D.水与森林的依存关系

参考答案：A

[解析]

本段文字主要谈论的是保护森林的重要性，其中原因之一是森林可以涵养水源。D项是干扰项，“水与森林的依存关系”应包括两方面：一是水对

森林的依存关系；二是森林对水的依存关系。而本段文字只讲了森林具有涵养水源的作用。所以D项不是本段文字主要谈论的，故本题选A。

4.

政府采用哪些手段对宏观经济运行进行调控?

参考答案：

政府采用经济的、法律的以及必要的行政手段，对宏观经济运行进行调控。

 

 (1)法律手段。市场经济条件下的政府调控，首先是为市场运行建立规则并适时调整规则，这些规则大多数是采用法律、法规的形式，以国家权力

作为后盾来强制执行，使市场交易有法可依、有章可循。

 

 (2)计划手段。法律、法规多为禁止性规定，即告诉人们“不能做什么”，而经济发展计划则要告诉人们“应该做什么”。国家经济发展计划所明
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确的宏观调控目标和总体要求，是制定各种经济政策，包括财政政策、货币政策、对外经济政策等的主要依据。市场经济的经济计划具有长期性、

宏观性和战略性三个特点。

 

 (3)经济手段。经济手段又称市场参数调节、经济杠杆调节，是市场经济运行的主要调控手段。市场参数包括价格、利率、税率、汇率、工资以及

税收总额、国债总额、信贷总额、投资总额等指标。为了实现宏观经济调控目标，政府以其拥有的行政资源和经济资源，对上述指标进行分析、预

测、监测、干预、调节和控制，影响市场的运行和发展，达到宏观经济调控目标。

 

 (4)政府投资。以公有制为主体的社会主义市场经济，通过政府投资形成国有资产，发挥国有经济在国民经济中的主导作用。随着政府管理经济职

能的转变，政府的公共管理职能与国有资产出资人的职能分开，国有资本更多地投向国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域。需要由国有

资本控股的企业，要实现投资主体的多元化，大力发展国有资本、集体资本和非公有资本等参股的混合所有制经济，区别不同情况实行绝对控股和

相对控股，以放大国有资本的功能，提高国有经济的控制力、影响力和带动力。

政府采用哪些手段对宏观经济运行进行调控?

参考答案：

政府采用经济的、法律的以及必要的行政手段，对宏观经济运行进行调控。

 

 (1)法律手段。市场经济条件下的政府调控，首先是为市场运行建立规则并适时调整规则，这些规则大多数是采用法律、法规的形式，以国家权力

作为后盾来强制执行，使市场交易有法可依、有章可循。

 

 (2)计划手段。法律、法规多为禁止性规定，即告诉人们“不能做什么”，而经济发展计划则要告诉人们“应该做什么”。国家经济发展计划所明

确的宏观调控目标和总体要求，是制定各种经济政策，包括财政政策、货币政策、对外经济政策等的主要依据。市场经济的经济计划具有长期性、

宏观性和战略性三个特点。

 

 (3)经济手段。经济手段又称市场参数调节、经济杠杆调节，是市场经济运行的主要调控手段。市场参数包括价格、利率、税率、汇率、工资以及

税收总额、国债总额、信贷总额、投资总额等指标。为了实现宏观经济调控目标，政府以其拥有的行政资源和经济资源，对上述指标进行分析、预

测、监测、干预、调节和控制，影响市场的运行和发展，达到宏观经济调控目标。

 

 (4)政府投资。以公有制为主体的社会主义市场经济，通过政府投资形成国有资产，发挥国有经济在国民经济中的主导作用。随着政府管理经济职

能的转变，政府的公共管理职能与国有资产出资人的职能分开，国有资本更多地投向国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域。需要由国有
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资本控股的企业，要实现投资主体的多元化，大力发展国有资本、集体资本和非公有资本等参股的混合所有制经济，区别不同情况实行绝对控股和

相对控股，以放大国有资本的功能，提高国有经济的控制力、影响力和带动力。

5.

各单位购买国家规定的专控商品一律采用转账的方式支付，不得以现金的方式支付。

参考答案：A

[解析] 上述说法符合国家对现金收支的有关规定。

各单位购买国家规定的专控商品一律采用转账的方式支付，不得以现金的方式支付。

参考答案：A

[解析] 上述说法符合国家对现金收支的有关规定。

6.

下列股份制商业银行中，总部所在地未设在北京的是______。

A.中信银行

B.兴业银行

C.华夏银行

D.中国光大银行

参考答案：B

[解析] 兴业银行于1988年成立，总部设在福州。

7.

已知数87888990…153154155是由自然数87到155依次排列而成的，从左至右第88位上的数字是______?
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A.1

B.2

C.3

D.0

参考答案：B

[解析] 87到155中有13个两位数，56个三位数，则(88-13×2)÷3=20……2，那么第88位数字为第21个三位数的第2位，即为120的第2位是2。

8.

由中国唐代鉴真和尚主持兴建的日本佛教律宗的总寺院“唐招提寺”，位于日本______。

A.东京

B.大阪

C.神户

D.奈良

参考答案：D

[解析] 唐招提寺位于日本奈良市西京五条。

9.

这么多年过去，当我们倒拨时钟，回到这部壮阔史诗的卷首，一股“天不怕地不怕”的豪气依然______，改革先行者______的足音仍旧清晰可闻。

  填入画横线部分最恰当的一项是：

A.惊天动地  一往无前

B.气吞山河  昂首阔步

C.如雷贯耳  奋勇向前
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D.撼人心魄  勇往直前

参考答案：D

[解析]

第一空，“气吞山河”已含有气势、气魄的意思，填入句中与前面的“豪气”语义重复，排除B。“如雷贯耳”多形容人的名气大。不能形容“豪

气”，排除C。第二空，形容“先行者”，“勇往直前”更能体现出他们“敢为天下先”的勇气。故本题答案为D。

10.

资产组组合，是指由若干个资产组组成的最小资产组组合，包括资产组或者资产组组合，以及不能按合理方法分摊的总部资产部分。

参考答案：B

[解析] 资产组组合，是指由若干个资产组组成的最小资产组组合，包括资产组或者资产组组合，以及能按合理方法分摊的总部资产部分。

资产组组合，是指由若干个资产组组成的最小资产组组合，包括资产组或者资产组组合，以及不能按合理方法分摊的总部资产部分。

参考答案：B

[解析] 资产组组合，是指由若干个资产组组成的最小资产组组合，包括资产组或者资产组组合，以及能按合理方法分摊的总部资产部分。

11.

现有一批零件，甲师傅单独加工需要4小时，乙师傅单独加工需要6小时。两人一起加工这批零件的50%需要______小时。

A.0.6

B.1

C.1.2

D.1.5

参考答案：C

[解析] 假设零件总数为12，则每小时甲、乙加工的零件数分别为3、2，两人一起加工每小时加工数量为5，加工6个零件需要1.2小时。
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12.

在一般性货币政策工具中，能够对货币供给量及经济产生巨大的震动性，且被西方经济学家喻为“更像巨斧而不像小刀”的是______。

A.法定存款准备金政策

B.公开市场操作

C.再贴现政策

D.再贷款政策

参考答案：A

[解析]

法定存款准备金率通常被认为是货币政策的最猛烈的工具之一。法定存款准备金率是通过决定或改变货币乘数来影响货币供给，即使准备率调整的

幅度很小，也会引起货币供应量的巨大波动。

13.

若发现一颗行星与最近恒星的距离非常适合生命的存在，可推断该行星______。

A.自转周期与地球相同

B.可能存在液态的水

C.大气成分以氮、氧为主

D.表面有肥沃的土壤

参考答案：B

[解析] 科学家们探索外星球是否存在生命时始终把是否存在适合生命生存的液态水作为关键因素。因此本题选B。

14.



（图片大小可任意调节）

下列关于中国的中央银行说法错误的是______。

A.在1984年前，中国人民银行同时承担着中央银行、金融机构监管及办理工商信贷和储蓄业务的职能

B.中央银行管理外汇储备的唯一目标是使外汇储备增值

C.中国人民银行作为国家的中央银行，从事有关的国际金融活动

D.中央银行持有、管理和经营国家外汇储备、黄金储备

参考答案：B

[解析]

1984年以前，中国人民银行同时承担着中央银行、金融机构监管及办理工商信贷和储蓄业务的职能，作为国家的中央银行，从事有关的国际金融活

动，同时还具有持有、管理和经营国家外汇储备、黄金储备的职能。但是中央银行在管理外汇的过程中使外汇储备增值并不是唯一目标，外汇储备

并非越多越好，要使其控制在一个合理的范围内，不影响我国的金融安全。所以，选项B符合题意。

15.

战士：勇敢

A.职员：八卦

B.学者：平庸

C.僧侣：愚昧

D.农民：朴实

参考答案：D

[解析] 战士的基本特质是勇敢，农民的基本特质是朴实。

16.

某电器集团下属的三个公司A、B、C，它们既是集团的二级单位，也是市场上的竞争对手，在市场需求的5种电器中，公司A擅长生产电器1、电器2

和电器4，公司B擅长生产电器2、电器3、电器5，公司C擅长生产电器3和电器5。如果两个公司生产同样的电器，一方面是规模不经济，另一方面是
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会产生内部恶性竞争；如果一个公司生产三种电器，在人力和设备上也是问题。为了集团利益最大化，集团领导召集了这三个公司的领导，对各自

的生产电器进行了协调，做出满意的决策。

  以下哪项可能是这三个公司生产电器选择的最佳方案?______

A.公司A生产电器1和电器2，公司B生产电器3和电器5

B.公司B生产电器2和电器3，公司C生产电器4

C.公司B生产电器2和电器5，公司C生产电器3和电器4

D.公司C生产电器3和电器5，公司B生产电器2

参考答案：D

[解析] 根据题干信息可知，只有公司A擅长生产电器1和电器4。而电器2、电器3和电器5都有两家公司擅长生产。

   A项，若公司A生产电器1和电器2，公司B生产电器3和电器5，此时公司c需要生产其并不擅长的电器4，本项不是最佳方案。

   B项，公司C不擅长生产电器4，本项不是最佳方案。

   C项，公司C不擅长生产电器4，本项不是最佳方案。

 

 D项，若公司C生产电器3和电器5，公司B生产电器2，则公司A生产电器1和电器4，各个公司负责生产的都是自己擅长生产的电器，本项是最佳方案

。

  故本题选D。

17.

以下关于我国科技史，不正确的是______。

A.1965年，我国首次人工合成了结晶牛胰岛素

B.世界上首次作出哈雷彗星的确切记录的是《春秋》

C.我国古代最初采用的计算工具是算筹

D.“月光生于日之所照，魄生于日之所蔽，当日则光盈，就日则光尽”是元朝天文学家郭守敬对日食现象作出的科学解释

参考答案：D
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[解析] “月光生于日之所照，魄生于日之所蔽，当日则光盈，就日则光尽”是张衡对月食作出的科学解释。

18.

银行资本发挥的作用比一般企业资本发挥的作用更为重要，银行资本作用不包括______。

A.吸收损失

B.维持市场信心

C.避免银行倒闭

D.满足银行正常经营对长期资金的需要

参考答案：C

[解析]

银行资本的作用主要表现在以下几方面：(1)满足银行正常经营对长期资金的需要；(2)吸收损失；(3)限制银行业务过度扩张和承担风险；(4)维持

市场信心；(5)为银行管理尤其是风险管理提供最根本的驱动力。

19.

恩格斯称莎士比亚是“中世纪的最后一位诗人，同时又是新时代的最初一位诗人”。(  )

参考答案：B

[解析] 但丁，伟大诗人，文艺复兴的先驱。恩格斯称他是“中世纪的最后一位诗人，同时又是新时代的最初一位诗人”。

恩格斯称莎士比亚是“中世纪的最后一位诗人，同时又是新时代的最初一位诗人”。(  )

参考答案：B

[解析] 但丁，伟大诗人，文艺复兴的先驱。恩格斯称他是“中世纪的最后一位诗人，同时又是新时代的最初一位诗人”。

20.
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在其他情况不变的情况下，仅考察经济生活在一定时间的某个变数对有关经济变量的影响的分析方法，称为______。

A.部分均衡理论

B.有限均衡理论

C.局部均衡理论

D.狭义均衡理论

参考答案：C

[解析]

局部均衡理论是一种经济分析方法，指在其他情况不变的情况下，仅考察经济生活在一定时间的某个变数对有关经济变量的影响的分析方法。

21.

下列有关垄断市场的缺点的表述，正确的有______。

A.在均衡状态中垄断市场价格要高于完全竞争

B.垄断厂商获得的超额利润被视为收入分配的不平等

C.规模经济

D.垄断厂商在产品市场没有竞争者

参考答案：AB

[解析]

垄断市场的缺点表现在：在均衡状态中垄断市场价格要高于完全竞争；在长期均衡中，相对于完全竞争市场中的厂商，垄断厂商没有以可能的最低

成本进行生产，所生产的产量也小于在完全竞争市场中应该达到的产量；垄断厂商获得的超额利润被视为收入分配的不平等。选项C、D是垄断市场

的优点。

22.

That tree, ______ branches are almost bare, is very old.
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A.whose

B.of which

C.in which

D.on which

参考答案：A

23.

The need for reform was ______. No wonder a large number Of people came up with their opinions.

A.self-evident

B.seldom

C.sentimental

D.sensitive

参考答案：A

[解析] 改革的需要是不证自明的。难怪大多数的人都提出他们的意见。

24.

习近平总书记作出重要指示强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实

培养节约习惯，在全社会营造______的氛围。尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，提倡“______”的社会风尚，推动

全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

A.勤俭节约、杜绝浪费；减少浪费、提倡节约

B.浪费可耻、节约为荣；厉行节约、反对浪费
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